



Franqueo concertado

N.º XXXVII, Número 11.9

Viernes 10 de agosto de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 1. Teléfono, 84. Apartado, 85

## DE AYER A HOY

Sindicatos

La Federación Local de Sindicatos Católicos de Madrid, considerándose aludida y calumniada por el «Mundo Obrero», ha dirigido una carta al director del mencionado diario comunista retándole a que pruebe públicamente la veracidad de su aserto de que la Ceda es el dirigente de los Sindicatos en cuestión.

«Nuestras organizaciones, dice en la carta del Comité de la Federación de Sindicatos Católicos, están integradas, dirigidas y sostenidas por auténticos y puros obreros en el ejercicio de su profesión. Nuestros Sindicatos son apolíticos. Somos rabiamente profesionales y cuando se ha tratado de mejoras puramente obreras no hemos tenido inconveniente en constituir un frente único con los hermanos del campo marxista. Nosotros desarrollamos una labor de mejora miento moral y material para las clases trabajadoras. Lo que no hacemos nosotros es engañar a la clase trabajadora llevándola a «huelgas políticas» para servir intereses extranjeros. Lo que no hacemos nosotros es disponer de los fondos sindicales para propagandas electorales. Lo que no hacemos nosotros es vivir de las organizaciones obreras.»

Pocas palabras pero claritas y bien aprovechadas. Se encierran en ellas dos verdades que deben ser profusamente divulgadas entre el elemento proletario, muchas veces ciego ante la realidad y más frecuentemente aún engañado por embaucadores más o menos escharista.

Los Sindicatos católicos obreros son eminentemente profesionales y absolutamente apolíticos. La comprobación de ello está al alcance de cualquiera. Donde quiera que existan esos Sindicatos—en Avila por ejemplo—puede preguntarse quiénes son sus directivos y cuales sus actividades y se verá que los primeros son siempre obreros, verdaderos obreros de los que se ganan la vida trabajando en un taller, y las segundas consisten en arbitrar medios para mejorar la situación de los proletarios, en preparar sociedades de socorros o cooperativas, en estudiar los problemas sociales para encontrar soluciones razonables.

Por el contrario, los Sindicatos acatólicos, ya sean socialistas, sindicalistas o de cualquier otra clase, suelen estar manejados por una serie de «vividores» que hacen de su pretendida ideología plataforma de sus ambiciones, lanzando tantas veces como les es posible a la masa proletaria a huelgas ruinosas o a movimientos sangrientos para buscar el triunfo de una tendencia política con la que solo esos dirigentes pueden salir ganando. Y en esos Sindicatos, mentidamente constituidos con carácter profesional, las cotizaciones se dedican a fines tan alejados de los intereses proletarios como mantener a la alta jefatura y a la burocracia de las Casas del Pueblo o recorrer a los comunistas presos por asesinatos en Alemania o en América.

Los Sindicatos católicos se forman para procurar el mejoramiento en todos los órdenes del obrero. Los no católicos se integran para desarrollar la lucha de clases. Cuales sean más convenientes para los trabajadores éstos mismos pueden deducirlo.

### No hay que hacer el juego a la pandilla

De todas partes están llegando a Vasconia excitaciones a la seriedad y a la templanza. Antes aún de discutir hasta qué punto pueden tener razón aquellos Ayuntamientos y hasta dónde llega la culpa—si la hay—del Gobierno, la opinión de las restantes regiones se dirige por medio de numerosos periódicos a los vascos encareciéndoles la conveniencia de no crear nuevos conflictos con los que solo se consigue debilitar más y más a la patria común, con gran contento de separatistas, socialistas, comunistas y pandillistas. Por que desengañando los vascos, estos elementos son los que únicamente saldrían ganando con su rebelión, como lo prueba que sean ellos, precisamente los mismos que en dos años de Gobierno impusieron—no a las Vascongadas sino a toda España—el procedimiento de administración provincial de que ahora se protesta, los únicos que aplauden y jalean el movimiento.

Las provincias vascongadas, de recto abolengo derechista, no pueden servir de instrumento a Azaña y sus secuaces. Las provincias vascongadas, modelo de pueblos católicos, no pueden hacer el juego a los sectores que ahogaron la Iglesia y quemaron sus templos.

Bien está el pretender que se sustituyan las actuales inconcebibles comisiones gestoras. En esto estamos al lado de los vascos todos los españoles. Pero si se ha esperado más de tres años (por qué no aguardar ya un par de meses, por lo menos hasta ver si son sinceras las promesas del Gobierno? Lo contrario es, ya lo hemos dicho, contribuir al destrozo de España.

### Hacia el restablecimiento de la Monarquía Austriaca o la dual austrohúngara?

Una entrevista de Mussolini y el archiduque Otto, heredero de la corona de Austria

MADRID.—Es notorio el hecho de que en todos estos días se están perfeccionando planes concretos de acción para un futuro que se trata de que esté lo más cercano posible. Este futuro es el restablecimiento de la Monarquía austriaca, y si ello fuese posible, aunque sería preciso esperar algo más, la restauración también de la Monarquía dual austrohúngara.

Llegan noticias auténticas que

dicen que se aproxima el día en que Mussolini conferenciará personalmente con el archiduque Otto, el príncipe heredero de la inexistente corona austriaca. Es los últimos días se llegó a decir que éste se encontraba ya en Italia. Esto, sin embargo, no es cierto. Otto sigue en su castillo belga, atareado en el estudio de problemas de Estado de gran envergadura. Quiere obtener lo antes posible el título de doctor en ciencias políticas, y para ello última la preparación de un trabajo sobre la «cuestión agraria en Austria Hungría».

La visita que Otto hará dentro de muy pocos días, si los informes que llegan son veraces, dista mucho de ser una habilidad o una maniobra del «duce». Se cree que tendrá lugar después del 10 del corriente, y que pudiera suceder muy

### EL CONFLICTO DE LOS AYUNTAMIENTOS VASCOS

El Gobierno adopta una actitud enérgica.— El alcalde socialista de Bilbao insiste en que habrá elecciones.—Y el director de «El Socialista», irá a votar

#### Una nota de la Presidencia

MADRID.—Ayer por la tarde facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

Esta mañana han celebrado una entrevista el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, para tratar de la actitud de los Ayuntamientos vascos.

La celebración de elecciones depende de que se pruebe el oportuno proyecto de ley que el Gobierno tiene el propósito decidido de presentar a las Cortes, para que pueda ser discutido y aprobado en las primeras sesiones.

No existe, por otra parte, peligro alguno de que se intente reanudar la aplicación del Consorcio económico. El impuesto sobre la renta constituye una exacción nueva que, con arreglo a dicho concierto económico, puede el Gobierno establecer. Sin embargo, fué escuchada con interés la petición que formularon las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales, y existe el deseo de llegar a un acuerdo sobre la forma de esa exacción.

Es evidente que las Corporaciones municipales pueden nombrar delegados mediante acuerdo que adopten en sesiones normalmente celebradas, para que estos delegados expongan ante el Gobierno sus puntos de vista y pueda estudiarse la cuestión con el mayor espíritu comprensivo.

No es posible, en cambio, consentir exorbitancias. En el caso de que por parte de algún Ayuntamiento vasco se persista en el propósito anunciado de celebrar elecciones el próximo domingo, aun cuando se pretenda evolucionarlas con el pretexto de que se trata de elegir Justas o Comisiones encargadas de gestionar asuntos relacionados con el concierto económico, la autoridad gubernativa impedirá la celebración, aplicando para ello todas las medidas legales, y entre ellas la de detener y poner a disposición del Juzgado a los presidentes que intenten constituir las mesas, y la de proceder por desobediencia, contra los alcaldes y demás funcionarios de la Administración municipal.

El Gobierno confía en que el buen sentido de los Ayuntamientos vascos evitará el trance doloroso de tener que aplicar el rigor de la ley para contener estados de rebelión que, más que a nadie, perjudican a quienes los intentan.

#### El pleito de los Ayuntamientos vascos

SAN SEBASTIAN.—Siete alcaldes de Navarra han telegrafiado al de esta capital adhiriéndose a la campaña que sostienen los Ayuntamientos vascos.

bien que cuando se celebre estuviese presente el actual canciller austriaco y conculdo monárquico, doctor Schuschnigg. En los círculos monárquicos austriacos de esta capital se observan extraordinaria actividad y optimismo.

El hecho de que se fije la fecha para esta histórica entrevista para después del 10, tiene sus fundamentos en las actividades de Mussolini, quien ha salido ayer de la capital para presenciar las aparatosas maniobras navales. No regresará a Roma hasta ese día. Mientras tanto, en los círculos diplomáticos se hace todo lo posible por limar asperezas y eliminar obstáculos, presentando la restauración monárquica en Austria como el medio más seguro de garantizar la independencia de esta nación centro-europea.

#### Manifestaciones del Gobernador de Bilbao

BILBAO.—Los periodistas hablaron con el Gobernador civil, señor Velarde, acerca de la cuestión planteada entre los gobernadores y los Ayuntamientos del país vasco.

El gobernador elogió efusivamente el artículo de fondo que publica hoy la «Gaceta del Norte», en el cual se aborda la cuestión del orden público en estrecha relación con el asunto de los municipios.

Una vez más insistió en que por parte del Gobierno no existe peligro alguno de que se ataque al régimen económico concertado con el país.

El gobernador espera que una vez más se imponga la sensatez y la prudencia pues de otro modo el Gobierno será quien se imponga, como ya ha manifestado que lo haría en caso necesario.

Los periodistas le preguntaron si creía que las elecciones se celebrarían el domingo, día 12 fecha para las que están anunciadas, y contestó:

—Creo que no; de todos modos, en caso de que así fuera, se exigirán las responsabilidades oportunas en que se hubiera incurrido. Después se aplicarían las sanciones que se han anunciado.

Agregó que las elecciones en todo caso habrían de ser legales y que por tanto es inútil que se lieven a cabo.

#### El alcalde, satisfecho

Los periodistas preguntaron al alcalde socialista, Sr. Zarza, su impresión sobre la situación actual del asunto, y contestó que estaba plenamente satisfecho. Añadió que había recibido adhesiones de muchos Ayuntamientos de Navarra.

Un periodista le interrogó:

—¿A qué hora se celebrarán el domingo las elecciones?

—A las doce de la mañana, contestó el Sr. Zarza.

Por cierto que me ha anunciado el concejal de Bilbao, Sr. Zuzegola, director del diario «El Socialista», que vendrá a ésta con el objeto exclusivo de votar.

Por otra parte él sabe que el señor E coreca, a calde propietario de Bilbao, que no se sabía si vendría a tomar parte en las elecciones, ha recibido indicaciones de su partido, Izquierda republicana, es el sentido de que sería conveniente que cuando antes viniera a Bilbao. El señor E coreca contestó manifestando que vendría inmediatamente, y mañana se espera que llegue a Bilbao.

#### Varía la situación

La situación, por otra parte, ha variado bastante de ayer a hoy.

Ya no están completamente de acuerdo los elementos nacionalistas, como consecuencia de los consejos y órdenes recibidas de las Jefaturas de sus respectivas organizaciones.

Esto supone una baja importante en el bloque de los Ayuntamientos, sobre todo en los de Gulpúzcoa, donde implica, al menos, un gran número de votos en contra.

En Vizcaya suponen de un 15 a un 20 por 100.

### El Congreso municipalista de Gijón

GIJÓN.—El congreso municipalista prosiguió sus tareas ocupándose de la interposición de recur-

### Unos fascistas «visitan», la exposición de artistas revolucionarios

MADRID.—El exministro don Fernando de los Ríos se presentó anoche en la comisaría de vigilancia del distrito del Congreso, como presidente del Ateneo, acompañado por el secretario D. Juan Llorca y por el bibliotecario D. Bernardo G. de Candamo, para manifestar que el Ateneo había cedido un local a la Sociedad de escritores y artistas revolucionarios para instalar en ella una exposición de dibujos contra la guerra y el fascismo.

A las siete de la tarde, cuando la animación era mayor en el Ateneo, penetró un grupo de nueve individuos, quienes obedeciendo a la voz de mando de otro, sacaron las pistolas, amenazando disparar si intentaban defenderse los visitantes de la exposición. Después rompieron varios objetos expuestos y se fugaron. Parece que hace días acudían a la exposición los individuos que han cometido este asalto.

En el momento del suceso, se hallaban fuera del local varios elementos que prestaban servicio de vigilancia en el mismo, y cuando se dieron cuenta de lo que ocurría, acudieron inmediatamente, pero los asaltantes, apuntándoles con las pistolas, les impidieron moverse.

Con motivo de este suceso, hubo excitación extraordinaria entre los habituales concurrentes al Ateneo.

#### Explosión de una bomba

A las diez de la noche se oyó una formidable detonación en la calle de Meson de Paredes. Lo ocurrido es que había explotado una bomba de gran potencia colocada en una ventana correspondiente al domicilio de la demandada del convento de Santa Catalina. El artefacto produjo grandes destrozos en el domicilio de la demandada y en los cierres metálicos de una tienda situada frente al mismo. En la habitación correspondiente a la ventana donde explotó el artefacto, habían estado cenando hacía unos minutos la demandada Juana Infantes y una hija suya de siete años.

La explosión produjo la rotura de los cristales del convento y de otras casas inmediatas.

#### Hacia la Confederación nacional de Sindicatos obreros profesionales

SALAMANCA.—Los Sindicatos obreros profesionales de Valladolid, Zamora, Segovia, Sorla, Avila, Palencia, Santander, Burgos, Logroño, León y Ciudad Rodrigo han remitido su adhesión al proyectado Congreso para el mes de octubre.

Ha quedado constituido un Comité de honor, que integran personalidades de esta capital y de la provincia.

El Congreso iniciará la unión de todas las fuerzas obreras católicas de la región, con el fin de llegar a un acuerdo con las demás regiones para constituir la Confederación nacional de Sindicatos obreros profesionales.

Los contra la destitución de funcionarios y se acordó quede redactado el dictamen en la forma que se acuerde en su día, al aprobarse la ley de funcionarios que votarán las Cortes.

Se acordó también que los recursos contra acuerdos administrativos o económico administrativos, sean obligatorios.

Se aprobó lo referente a acción pública y vía contencioso administrativo.

Sin modificaciones se aprobó el apartado referente a la defensa de la autoridad municipal.

#### Un asilado muere ahogado

ORIHUELA.—A consecuencia de una formidable tormenta descargada sobre la vega baja del Segura ha corrido un dramático accidente.

Un autobús que conducía a la playa de Guardamar, a veintiséis asilados de la Casa de Beneficencia, acompañados por dos hermanas de la Caridad y el administrador del Establecimiento, D. Antonio Gilibert, fué sorprendido por la tormenta en las inmediaciones de Jicarilla, en el lugar conocido por el Derramador, siendo tan impetuosa la corriente de agua, que hizo volcar el vehículo, cuyos ocupantes permanecieron dos horas en situación angustiosa, rodeados de agua y demandando auxilio.

Usos gólficos acudieron al lugar del accidente, pudiendo sacar con grandes esfuerzos, a los asilados, a nado, y a las monjas. Unos y otras fueron atendidos en las casas vecinas, que les proporcionaron ropas.

Resultaron, ahogado, el asilado de quince años, Jesús García Seez, y herido, José Ramón Egido, quien fué trasladado al hospital municipal.

Al lugar del suceso acudieron el Juzgado, las autoridades y el director de la Casa de Beneficencia.

#### Grave accidente de automóvil

REUS.—En la carretera de Sallou un autobús conducido por Juan Rosenco, chocó contra un auto de turismo francés. Rosenco quedó muerto en el acto, así como un joven apellidado Desmell, hijo de un corredor de comercio de Reus.

Además hay treinta y ocho heridos, algunos de ellos graves.

#### Un muerto y varios heridos en otro accidente de automóvil

EL FERROL.—En la carretera de Betanzos un camión y un automóvil chocaron en una curva. Todos los ocupantes del segundo vehículo resultaron gravísimamente heridos.

En el camión iban María Carretero, de veintinueve años, que resultó muerta, y su hija Mercedes, que padece heridas muy graves.

#### La suerte de un niño abandonado

TETUAN.—Hace unos días fué encontrado abandonado en las inmediaciones de la puerta de Zisla, un niño recién nacido, al parecer hijo de indígenas. Fué trasladado al Dispensario municipal y al divulgarse la noticia del hallazgo, se recibieron ininidad de peticiones para prohibir a la criatura; ésta fué entregada al dueño de un taller de cerrajería, llamado Federico Susana, quien ha abierto al pequeño una libreta inicial de mil pesetas y además lo ha inscrito como obrero de su taller para que desde ahora perciba un jornal. El cerrajero ha recibido para su prohibido ininidad de regalos. El bautizo ha constituido una manifestación popular.

Ha sido padrino la esposa del cónsul de España y el médico director del Dispensario, habiendo asistido al acto las familias más distinguidas de la población.

#### Un socialista «de cuidado»

BILBAO.—El secretario de la cuarta agrupación de Jurados Mixtos de Vizcaya Sr. Murga, desistado elemento socialista de Bilbao y contenido del delegado del Trabajo, Sr. Lacort, también socialista, ha sido procesado por la Audiencia de Bilbao, acusado de un delito de que se eleva a unas 30.000 pesetas de los fondos de las consignaciones que para interponer los recursos de apelación contra las sentencias del Jurado mixto es preciso del

DECLARACIONES POLITICAS

Marañón estima que Gil Robles, para actuar dentro de la República, no tiene por qué salir a la calle gritando que es republicano

Martínez Barrio habla de muchas cosas y señala "la imposibilidad" de un Gobierno de radicales, cedistas, agrarios y regionalistas

El doctor Marañón optimista

OVIEDO, 8.—Ha llegado el doctor Marañón. Esta mañana visitó la Catedral y el claustro de San Vicente, donde murió el Padre Feijóo. El doctor Marañón dijo que se gestiona la restauración de la celda del P. Feijóo.

Los periodistas acudieron a visitarle, y el doctor Marañón manifestó que, a su juicio, la situación era buena y que no existen motivos para tantas zozobras ni temores por la actitud de las derechas y de las izquierdas.

Respecto a la actitud del Sr. Gil Robles, dijo que no cree necesario que el jefe de Acción Popular tenga que salir por las calles gritando que es republicano para actuar dentro de la República.

Consideró acertada la actitud del Sr. Lerroix, esforzándose porque los grupos de todos los matices colaboren en la República.

Se mostró optimista acerca del porvenir de España y declaró que para acabar con los rabiosos antagonismos es necesario hacer menos política y más patria.

A Martínez Barrio no le entra en la cabeza el «cedismo»

Madrid.—A primera hora de la tarde se trasladó a Torreleónes un redactor de la Agencia Mancheta para entrevistarse con el ex presidente del Consejo de ministros don Diego Martínez Barrio.

Nuestro compañero le preguntó si era cierto que el partido que dirige Gordón Ordóñez se fusionará con el radical democrata.

—En ello no encuentro el menor obstáculo.

Agregó que la unión de los republicanos será un hecho y espera que sea en breve, cuyo alcance se determinaría en el programa mínimo a realizar, en la campaña ante la opinión y en el período electoral, sin que signifique que cada uno pierda su personalidad. Desde luego, el programa conjunto sería defender la continuidad de la República. También, si las circunstancias lo hicieran necesario, podrían servir de instrumento de Gobierno.

—En esa posible unión, ¿centrarían la Esquerda y el partido republicano conservador?

—Eso efectivamente. De momento no habrá manifestación. Lo que precisa es que se vaya concretando ese deseo de unión.

—¿No teme que la opinión pú-

blica, al ver unidos a los elementos francamente distanciados cuando los Constituyentes, lo atribuya a apetito del Poder?

—Por lo que a mí respecta, nadie puede afirmar que me realiciera a dejar el Poder. No lo apetecí. De haber querido hubiera continuado siendo ministro y quizá otra vez presidente del Consejo, ya que lo ha sido Samper.

—¿Qué opinión le merece el pleito de los Municipios vascos?

—No lo veo claro. Creo que han intervenido dos fuerzas que por lo visto no las interesa mucho salvar los rozamientos que pudieran sobrevenir. Da un lado, en el país vasco algunos elementos han dado un paso quizá excesivo. De otro, en Madrid, algún ministro parece que ha tenido empeño en empujar a los Municipios vascos a que toman estas determinaciones, que encuentro de indudable gravedad, pero confío en que se impondrá el buen sentido.

—¿Y respecto de la ley de Cultivos de Cataluña?

—Estimo que el Gobierno va tan desayado que cualquier solución no podrá evitar que algunas fuerzas acudan al Parlamento decididas a pedir cuentas a Samper de cómo ha empleado el voto de confianza. Este Gobierno nunca podrá resolver el pleito satisfactoriamente. Es el único que no puede resolverlo y además será motivo de su muerte.

Añadió que el Sr. Lerroix, cuando ocupaba el Poder poco antes de Samper, recibió más de dos mil telegramas de Cataluña cursados por particulares, en los que protestaban contra la ley de Cultivos. El señor Lerroix ordenó se cursara contestación a esos telegramas, diciendo que como era cuestión interna que afectaba solamente a Cataluña, los catalanes que se considerasen perjudicados eran los que debían recurrir ante el Tribunal de Garantías, y si éste apreciaba inconstitucionalidad, habría llegado el momento en que el Gobierno central interviniera para que el Poder catalán reformase la ley.

Este fue el criterio de Lerroix y del partido radical—prosiguió—pero Samper, en lugar de esperar a que los particulares recurrieran, interpuso el recurso para luego presionar a los representantes radicales en dicho Tribunal, a fin de que votaran desestimando el recurso citado, interpuesto por el Gobierno. Esto no podrá desmentirse, porque me consta. El Tribunal de Ga-

—¿No teme que la opinión pú-

FELICITACION

A la señorita P. G. en el día de su cumpleaños

En el día de tu santo te quiero felicitar. Quisiera que no te fioraras de lo que ahora sabrás.

Quisiera pedir al Cielo te diera la sanidad de que él está dotado... si él lo pudiera dar.

Pero él no puede darte... si no lo intentas ganar siguiendo el buen camino que no dejaste jamás.

Quisiera también pedirte te diera la castidad de que fué dotada «Ella», la que fué Virgen sin par.

Si la tomas por modelo, de Ella reflejo serás.

En esta vida azarosa los peligros se evitarán.

La obediencia de Jesús te quisiera inculcar, porque siendo obediente a tus padres honrarás.

Has de sentir la modestia en tu alma virginal, por ser prenda que atesora toda joven que es formal.

Todo esto que he escrito en tu honor, es un cantar que eleva hasta los Cielos en alabanza sin par.

Además de esto, le pido como gracia sin igual, pueda siquiera otro año volverte a felicitar.

PEDEESE.

ramías falló contra los deseos de Samper y el conflicto quedó planteado.

—Serán las fuerzas de izquierdas las que obliguen a dimitir a Samper?

—Yo por mi parte, no haré nada en ese sentido. Creo que será porque le faltará el apoyo de algunas fuerzas que hoy le sostienen. Gil Robles estuvo afortunadísimo cuando dijo: «Hay trajes de muy mala hechura que duran mucho». Pero ahora creo que en breve sobrevenirán acontecimientos.

—¿Cree que se formará un Gobierno a base de los elementos radicales, CEDA, agrarios y regionalistas?

—Ese sería el único Gobierno imposible—contestó con vehemencia el Sr. Barrio—. Fijese bien que doy todo el valor que tienen mis palabras. Ese sería el único Gobierno imposible.

de cuerpo ondulante y alargado, que nadaba con la cabeza, muy pequeña en comparación con el resto del cuerpo, fuera del agua. Su aspecto recordaba a las reconstrucciones de los grandes mamíferos y saurios de épocas prehistóricas.

El capitán pudo levantar un croquis en que se muestra muy aproximadamente la forma del animal. Será enviado el croquis a las autoridades científicas del país.

Notas zamoranas

Cae un coche por un terraplén y resultan heridos sus ocupantes

(De nuestro corresponsal)

ZAMORA, 9.—En el kilómetro 400 de la carretera de Villacastín a Vigo, el coche de la matrícula de Orense número 885, que hace diariamente el recorrido de Verla-Orense-Puebla, al tomar una curva pronunciadísima, se rompió la dirección cayendo el vehículo por un altísimo terraplén.

En el coche viajaban José Grande Alvarez, Juan Alado Martínez y Guillermo, Rodríguez, los cuales resultaron con diferentes contusiones en todo el cuerpo y de las que fueron asistidos en el hospital que tiene la Compañía Constructora Ferroviaria en Padoruelo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. El coche quedó completamente destruido.

Robo de fruta

Los jóvenes de Puebla de Sanabria Alfonso Alvarez e Inocencio Sainz han sido denunciados al juzgado municipal de aquella villa por haber sustraído cinco kilos de peras en un huerto propiedad de su convecina Rosa Ramos.

Un monstruo marino de unos veinticinco metros de largo

SAINT-NAZAIRE.—Acaba de fondear el paquebot francés «Cuba», que hace la ruta de La Habana y Nueva York a los puertos españoles del cantábrico y rinde viaje en este puerto.

El capitán del barco, personaje muy popular y conocido de millares de pasajeros españoles y muy apreciado en La Coruña, Gijón y Santander, ha manifestado que cuando el barco navegaba a unas 800 millas al sudoeste de las Azores, el día 1 del corriente, se percibió perfectamente desde cubierta un monstruo marino, de unos veinticinco metros de largo.

Se trataba de un extraño animal

mostraron menos entusiasmo, pero... también aplaudieron. Aunque el séquito de Karolyi no se hubiera percatado del gravísimo alcance de la escena, éste temblaba por él y por todos ellos. Hacía bien poco, se creía dueño absoluto de las masas, a las que suponía tener suficientemente dominadas y consideraba fácil de guiar. Pero, en pocos momentos, las palabras de un obrero le habían desconcertado, hasta el punto de dejar ver la impresión que había recibido, en el titubeo con que empezó las manifestaciones que creyó necesarias, y terminó la reunión para pedir una tregua para salvar al proletariado, a quien trató de contentar con frases halagadoras. Tampoco se olvidó de mostrar su confianza en el ejército y en las milicias populares, mantenedores del orden. Volvieron a sonar los aplausos, y con cómica teatralidad, Karolyi, imitado por los demás ministros, levantó el brazo en señal de juramento de fidelidad al nuevo Estado, y poco a poco, la masa humana fué deslizando hacia los barrios céntricos. El orador espontáneo, una vez termi-

Riña entre agricultores

En el pueblo de San Román (Bavante) riñeron en la era por cuestiones de trilla los agricultores Manuel de Prado Rodríguez y Andrés Prieto, y a consecuencia de la reyerta han resultado ambos con distintas heridas de las que han tenido que ser asistidos por el médico forense.

Sánchez Manher.



Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia inapetencia, debilidad, desnutrición, anemia. Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. Los purgantes irritan el intestino: el LAXANTE SALUD lo normaliza con suavidad. Grogeos en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

Arturo Canales Enterrados del norte, pine rojo. Cementos Cosmes, Aniaz y Cangrejo. Castañar, 3. Telef. n.º 45

La cosecha mundial de trigo es inferior a la del año pasado

La de Europa es inferior en 100 millones de quintales

ROMA.—La cosecha de trigo en Europa es mediana, pero llegará a cerca de 400 millones de quintales, cuando la del año pasado fué de cerca de 500. Así lo anuncia el Instituto Internacional de Agricultura, basado en los informes oficiales que le proporcionan los Gobiernos.

De Rasta no hay noticias. Mientras los medios oficiales comunican informaciones optimistas, las noticias que llegan privadamente dan cuenta de los grandes daños producidos por la sequía, que ha sido grande hasta el mes de junio. Las lluvias de junio quizás mejoren las cosechas.

En América del Norte, las cosechas del Canadá y Estados Unidos son muy malas, especialmente la del primer país, que no llegará a abastecer el consumo interior. En total se espera que la cosecha no pase de 250 millones de quintales. Asia dará una buena cosecha, y la de África del Norte es muy abundante.

En el hemisferio meridional—Australia y Argentina—, el desarrollo de los cultivos es hasta ahora mediano.

El Instituto Internacional de Agricultura deduce que la producción de 1934 será sensiblemente inferior a la de 1933, y que el mundo necesitará durante el próximo invierno para poder abastecerse de trigo, recurrir a los depósitos pendientes de cosechas anteriores y se espera que así bajarán éstos, cuya excepcional abundancia era uno de los más decisivos factores en la baja mundial del precio del trigo.

¡Paisanos! ¡Viajeros! Visiten su casa, Pensión Domínguez, gran confort, aguas corrientes, baño. 8 a 11 pesetas. Tel. 17.186 Mayor, 9, 2.º MADRID (Puerta del Sol).

Grandes existencias y variado surtido de Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Largo Martín e Hijo (Valladolid).

Folleto de EL DIARIO DE AVILA (9)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

acompañada por un obrero ya entrado en años, le ofrecía un gran ramo de flores recogidas entre los lazos de una cinta roja. Karolyi dirigió la palabra a las masas, haciendo grandes protestas de abnegación por la recién nacida República; cuando inopinadamente un desconocido, surgido de entre la ola humana, encaramándose a la escalinata del Palacio, arengó a las masas con las siguientes palabras: «¡Compañeros! La proclamación de la República nos brinda el amanecer de nuevos días. Hungría hasta ahora tiranizada por los Habsburgo, ve ante sí abrirse nuevos horizontes, pero se vería defraudada en sus justas esperanzas si creyera haber concluido definitivamente con la tiranía. ¡¡Ciudadanos!! ¡¡Habéis derra-

nada su breve alocución, sin esperar la réplica de Karolyi, bajó la escalinata y se mezcló entre la multitud. Un marinerito gritaba: «¿Cuándo empezamos?». El, tratando de dominar el entusiasmo, se volvía a derecha e izquierda diciendo: «Tengamos paciencia, hay que saber esperar la madurez de la fruta». Después de larga lucha, consiguió verse libre del gentío que le rodeaba, y acelerando el paso, tomó un tranvía que marchaba al Norte de la ciudad. Cuando ya la oscuridad de la noche se cernía sobre Budapest, el desconocido que pocas horas antes puso en un brete al jefe del Gobierno, abandonó el tranvía en el momento en que éste hubo llegado al término de su recorrido, y recobró el paso rápido de antes, sin dudar de su camino, no obstante la oscuridad de la noche y la falta de luz en barrio tan des poblado. Llegó a un grupo de pequeñas construcciones ante una de las cuales acortó su marcha hasta el punto de detenerse, y disimuladamente, mientras encendía un pitillo, observó lentamente los alrededores, como temeroso de que alguien

hubiera espiado sus pasos. La soledad era absoluta, y este personaje, aún anónimo, recobró su marcha habitual, parándose de nuevo pocos metros más adelante, y cambiando bruscamente de dirección se encaminó hacia un conjunto de viejas empalizadas, ya derruidas y quemadas durante las noches frías, por gentes que sin duda necesitaron de un calor que, por su desgracia, no encontraban fácilmente en sus casas. Pasado un instante, se encontraba en una inmunda callejuela de la que era dueña la mayor miseria de estos barrios extremos; tal y como se encontraba en Budapest, como los vieron las generaciones de hace dos o tres siglos. Callejones, cuyas vueltas de esquina harían encoger el corazón al viajero más templado, que sin el menor esfuerzo de imaginación, se vería atraído por novelescos personajes. Callejones que servían de vivienda a rateros, harapientos y piojosos, hez de la población, como la que habitaba los antros de París hasta hace pocos años. Población de estos barrios, que desde que existen razas errantes, se compuso de

maleantes emigrados de los Balcanes, e incluso de las llanuras del Norte, que en su largo viaje pasaron por Petrogrado, Vilna y otras tantas ciudades, que marcan el itinerario de los desgraciados hijos de Israel. El desperdicio de la judería rusa, polaca, alemana y balcánica, guiada por su instinto ocioso, que mendiga y roba por profesión, vivía hacinada entre las tortuosas callejuelas, compuestas de inmundas casuchas en las que se consideraban libres de la vigilancia de los policías, que no eran muy escrupulosos en sus investigaciones por los barrios extremos. Cualquier desertor, carterista o criminal llegado a este antro como a puerto de salvación, puede sentirse seguro como en un inviolable reducto, dedicándose a sus clásicos juegos de dados, damas o sávora (juego este último inventado por los Lazoni) que con razón trataban de interponer entre ellos miserios y Nápoles, su tierra nativa, la inmundicia de una frontera. ¿De qué habían de vivir sino de la mendicidad y del robo, de atracos y de

(Continuará)



La coronación de la Virgen de Sonsoles

La venida a Avila de la Imagen

Desde el año 1635 en que por vez primera fué traída a Avila la Virgen de Sonsoles han sido muchísimas las que ha estado entre nosotros por espacio de nueve días, y nunca se ha dado el caso de haber negado el favor de la lluvia que se la impetraba.

No son conocidos los detalles de los trámites que han de seguirse para el traslado de la Virgen a Avila, y hoy nos proponemos darlos a conocer al público.

Cuando la perla se agostaba y se agostaban los campos, el Sindicato, Gremio de Labradores de San Isidro, celebraba una reunión en la que se tomaba el acuerdo de pedir autorización para trasladar la Virgen de Sonsoles a Avila. El acuerdo se ponía en conocimiento del presidente del Patronato, quien a su vez reunía a éste, concediendo la autorización solicitada, y fijado el día en que había de verificarse la procesión, se curaba invitación al Cabildo Catedral y Ayuntamiento para que acudiesen a recibirla.

La víspera de la venida de la Imagen, a las doce de la mañana, se anunciaba el traslado con un repique general de campanas, que había de durar cuando menos 25 minutos.

Al día siguiente, y vestida la Imagen con el manto morado, se celebraba misa de rogativa en la ermita y después se verificaba la procesión por los alrededores de ésta.

Por la tarde tenía lugar la procesión, en la que formaban parte muchos labradores y vecinos de los pueblos comarcanos, siendo portada la Sagrada Imagen por los obreros campesinos que se disputaban el honor de traerla sobre sus hombros. Rodeando a la Virgen eran muchísimas las mujeres que figuraban, las cuales cantaban el Santo Rosario en unión del Sr. Capellán, y cantores.

La ciudad entera seguía el recorrido de la procesión, pues començaba en todo momento en qué parte de la carretera se hallaba la Virgen, pues al llegar ésta al sitio denominado «Fuente del soplo» sonaban en la Catedral las campanas llamadas «Requedá» y «Gamarrón»; cuando la Virgen llegaba a la «Cruz de los Lienos» nuestro primer templo hacia señal con otras dos campanas distintas llamadas «San Segundo» y «San Cristóbal» (las situadas junto a la esfera del reloj), y la llegada al puente de Sancti Spiritus se anunciaba con las campanas nombradas «María de Sonsoles» y «María Teresa» (orientadas frente al Corralón). Desde aquel momento sonaban todas las campanas de la ciudad en señal de júbilo.

En la calle de Toledana se incorporaba a la procesión las hermandades y cofradías, y en el arco del Rastro lo hacía el Cabildo, Ayuntamiento y corporaciones oficiales.

En la antigüedad se firmaba en este sitio el acta de entrega de la Imagen por el Patronato al Cabildo y Municipio, y entonces el alcalde, en nombre del Concejo, ponía en manos de la Virgen las llaves de la ciudad y el bastón de autoridad, que conservaba hasta que nuevamente era reintegrada a su ermita. El Cabildo Catedral no podía bajo ningún pretexto abandonar la Imagen cuando salía en corporación, y por lo tanto hemos visto como Nuestra Señora de Sonsoles ha visitado distintos templos de Avila, sobre todo cuando su estancia entre nosotros ha coincidido con las llamadas Rogativas de la Ascensión, en las que el Cabildo Catedral celebra fiesta fuera de nuestro primer templo.

En los días del novenario esta son los cultos a cargo de las estancias siguientes:

- 1.º Excmo. Cabildo Catedral.
2.º Cabildo de San Benito.
3.º RR PP. Dominicos.
4.º RR PP. Franciscanos.

AVILA AL DIA

Robo en un establecimiento

El propietario del «Bar Cinema» de Arenas de San Pedro se presentó a la Guardia civil manifestando que del cajón del mostrador de su establecimiento y destruyendo las anillas del candado del mismo, se habían apoderado de 250 pesetas que en él había.

La Benemérita practicó una inspección ocular sacando la consecuencia de que se trataba de un robo vulgar, habiendo detenido a la presunta autora del hecho, la cual ha sido puesta a disposición del juez.

Coñac «Caballero» EL MEJOR!

Pídalo en el acreditado establecimiento de ultramarinos

LA FAVORITA

botella, 5 50 pesetas, con regalo de una cucharilla.

San Millán 2, Teléf. 262.

- 5.º RR. PP. Paulés.
6.º Sindicato Gremio de Labradores de San Isidro.
7.º Patronato de Santa Teresa y RR PP. Carmelitas.
8.º Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles.
9.º Excmo. Ayuntamiento en nombre de la ciudad.

En los días sexto y séptimo eran llevadas a la Catedral las imágenes de San Isidro y Santa Teresa, respectivamente, que eran devueltas a sus templos una vez terminados los cultos.

El último día se trasladaba la Imagen a su santuario despidiéndola en el Mercado Grande el Cabildo Catedral y Ayuntamiento, éste, al recoger las llaves y bastón de mando, hacía entrega a la Virgen de una arropa de cera, en velas de una libra, sujetas con cintas moradas, color asignado a los municipios de Castilla, siguiendo después de esto la procesión acompañada de un genio lamenoso hasta el Santuario de Sonsoles.

Mañana será trasladada a Avila la Virgen de Sonsoles; el pueblo de los Caballeros se distinguió siempre por su amor a la que es su especial protectora, así que todos en absoluto debemos ir a esperarla; unos a Sonsoles para venir en su compañía, otros a la calle de Toledana, donde se incorporarán las Cofradías, y otros al arco del Rastro, donde aguardará la llegada de la Virgen el Cabildo Catedral y la Imagen de aquella que fué gran devota suya, Santa Teresa de Jesús, la cual será su compañera en la Catedral durante todos los cultos.

¡Todo Avila a esperar mañana por la tarde a la Virgen de Sonsoles!

X.

Mañana, a las cuatro de la tarde, saldrá de Sonsoles la procesión para traer a Avila la Sagrada Imagen. Con el fin de que los fieles puedan trasladarse con comodidad al Santuario, el Patronato se ha puesto al habla con las empresas de autobuses, las cuales establecerán, a precios módicos, servicios de viajeros a aquel lugar desde los dos a las cuatro de la tarde.

Se ruega a los que puedan hacerlo envíen flores para embellecer el altar de la Virgen durante su estancia en la Catedral. Asimismo el Patronato de Sonsoles invita al vecindario de las calles por donde han de pasar las procesiones de los días 11 y 15 a que se coloquen colgaduras en las balcones.

Las Cofradías y Asociaciones piadosas esperarán la llegada de la Virgen en la calle de Toledana, y el Cabildo Catedral y Patronato de Santa Teresa, con la Imagen de ésta, aguardarán en el arco del Rastro, siguiendo después la procesión a la Catedral, donde quedarán instaladas ambas imágenes.

Ecós de sociedad

Petición de mano

Por el reputado médico, D. Miguel Torres Domínguez, y para su hermano D. Luis ha sido pedida, en Madrid, la mano de la bella y distinguida señorita María Luisa Gamal Alonso, de distinguida familia de la capital.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena a futuro matrimonio.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos y después de larga y penosa enfermedad sufrida con evidente resignación cristiana ha fallecido ayer en Fontiveros, a la edad de 81 años, la virtuosa señora doña Bernardina García y García, viuda de D. Daniel Martín Adanero, padres amados de R. P. Cipriano de San José, Carmelita de esta Ciudad.

La acendrada piedad y excelentes prendas que adornó la finada y que caracterizaron toda su vida revelándola como modelo de esposas y madres cristianas la hicieron objeto del cariño y respeto de cuantos la trataron que ahora exteriorizan su sentimiento por la pérdida irreparable de la que fué siempre dechado de toda virtud. El empuje, verificado hoy, ha constituido una imponente manifestación de duelo a que se ha asociado todo el vecindario de Fontiveros y muchas otras personas de pueblos limítrofes, en donde la finada era conocida y estimada por sus singulares cualidades morales.

De los 81 años vivió 56 unido en santo matrimonio con el que hace solo tres años pasó a mejor vida, distinguiéndose siempre por su amabilidad y paciencia en las muchas pruebas a que la sujetó el Señor. En todo veía la mano de Dios y a Dios daba gracias por todo.

No contenta con permitir que los dos hijos, que hoy viven, se consagrasen al Señor en los claustros religiosos, trabajó sin descanso en formar el corazón de sus cuatro nietos que desde muy pequeños quedaron en la orfandad, consiguiendo hacer de ellos varones muy cristianos y honrados.

Empleó sus largos años de vida en la práctica del bien y cultivó las excelsas virtudes familiares. Jamás dejó de socorrer al pobre y atender al necesitado. Dios la habrá recibido en su seno y premiado su virtud.

Sentimos profundamente la nueva desgracia que aflige el corazón del padre carmelita, fray Cipriano de San José, y nos unimos a su dolor y al de todos los parientes de la finada, en especial de su hijo M. María Nieves Martín Religiosa Bernardina en Salamanca y de sus nietos doña Eustaquia, D. Tomás, D. Daniel (Salesiano) y D. Bernardino Martín, elevando a la vez fervorosas oraciones por el eterno descanso de su alma.

Intento de robo en un Ayuntamiento

En la Casa Consistorial de Vega de Santa María se intentó cometer un robo, violentando los ladrones varias rejas de las ventanas que dan a la plaza principal, sin que hasta ahora se note la falta de documento alguno. Se ignoran los móviles que los ladrones tuvieron para llevar a cabo su hezaña, toda vez que en el pueblo se sabe que no existe dinero en el Ayuntamiento. La Guardia civil practica gestiones para detener a los autores del hecho.

S. Jiménez Blázquez

practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Asepsia en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28

La Memoria de la Sociedad de Seguros Mútuos de incendios

El director de la Sociedad de Seguros Mútuos contra Incendios de Avila D. José San Román nos ha remitido un ejemplar de la Memoria aprobada por la Junta general de asociados celebrada el día 27 de mayo próximo pasado. En ella se insertan cifras que ponen de manifiesto el estado floreciente de dicha sociedad.

Agradecemos la deferencia en lo que vale y felicitamos al director y Junta de dicha entidad por el próspero desenvolvimiento de la misma

SE VENDE lana 2'40 por 100 muy barata. Peluquería de Nemesio. Caballeros, 9, Avila.

De toros

Mañana llegarán a Avila los becerros que el próximo domingo han de lidiarse en esta plaza. Sabemos que el festejo nuevo, como hemos dicho, en Avila, ha despertado interés, siendo grande el pedido de localidades.

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X Colopoterapia. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 5 Zendera, 8, principal.

El mercado de Avila

Continúan sin presentarse granos en el mercado de cereales, pues aunque las faenas de la recolección en algunos pueblos van tocando a su fin, aún continúan en otros, y debido a ello no acuden los trigueros al mercado.

AYER TARDE se extravió un bolsillo de señora en las cercanías de los Cuatro Postes. Se ruega su devolución a doña Casimira Trábal de Pedmele, Ramón y Cajal, n.º 2. Se agradecerá.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Gregoria Duque Galán

Que falleció el día 12 de agosto de 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña Amalia y doña María de la Asunción González; hijo político doña África Martínez (ausente) y don Rufino Montero; hermanos políticos, nietos, nieto político, blanquitos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se digan el día 11 en la parroquia de San Vicente de siete y media a nueve y media; el 12 en el convento de Santa Ana, a las ocho; las de siete y media y ocho del día 13 en los PP. Paulés; la de ocho y media el día 14 en el convento de San Antonio, como igualmente la que se diga el día 15 en el convento de Santo Tomás a las siete y media en el altar del Santo Cristo de la Agonía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El ministro de la Guerra anuncia una disposición trascendental

MADRID, 10. 4.30 tarde.

Por las víctimas del 10 de agosto

En la Iglesia de Santa Bárbara se verificaron esta mañana a las once los funerales por los muertos del 10 de agosto, asistiendo multitud de representaciones de Renovación Española, tradicionalistas, albilanistas y otras. En los alrededores prestaban servicio de vigilancia retenes de Seguridad y de Asalto.

En los ministerios

En la Subsecretaría de la presidencia han facilitado una nota de mostrándose la inexactitud de las informaciones de «El Socialista» acerca de la no colaboración del Sr. Samper para el advenimiento de la República. Se dice en ella que cuando la sublevación de Jaca el Sr. Samper estaba en Madrid, y como vicepresidente del Ateneo Mercantil Valenciano, acudió a la reunión de la Cámara de Comercio haciendo constar que no tenía poderes para adherirse a los acuerdos que allí se tomaron.

El ministro de la Gobernación manifestó que había visitado al jefe del Gobierno y al ministro de Justicia. Este último ha ordenado la actuación permanente de los jueces y fiscales, con motivo de las proyectadas elecciones en las Vascongadas; quienes traten de prescribir estas elecciones, serán puestos a disposición de la autoridad judicial.

De días

Hoy los ha celebrado doña Lorenza González viuda de Martínez. Mañana los celebrará el maestro de Instrucción primaria D. Rufino Martín Velasco.

Enfermo

Se encuentra enfermo el joven D. Luis Ríoyo, hijo del ilustrado profesor de la Escuela Normal del Magisterio, D. Isaac. Desamos su alivio.

Viajeros

Esta noche sale para a guisa capitales del Norte, el secretario cancliller del Obispado y magistral de esta Catedral D. Castor Ribledo.

VENDESE casa barata mejor sitio Villafra, buena construcción, buen patio, cuadra, local coches, 12 metros fachada, 11 fondo; total 4 400 pies. Razón, Constitución, 2 Avila y Doctor Cajal, 46 Villafra.

SE VENDE un automóvil de seiscientos, marca «DeHalle». Razón, Tallistas, n.º 23

Se sabe que en Vizcaya 68 Ayuntamientos han anunciado que no participarán en las elecciones.

El Sr. Salazar Alonso tiene el propósito de llevar a los próximos consejos las leyes municipal y provincial a fin de tenerlas preparadas para que se discutan en la Cámara al mismo tiempo que la electoral. El ministro de la Gobernación ha suspendido su viaje a Gijón donde será representado por el director de administración local.

El ministro de la Guerra ha dicho que la auditoría militar ha condenado al general Gil Yuste a dos meses de arresto, por la publicación de un artículo relativo a la bandera; debido al estado de salud del general cumplirá el arresto en el castillo que él mismo elija. Sobre la disposición que prohíbe a los militares la lectura de periódicos políticos en los cuarteles, dijo que solo podrán entrar estos periódicos en las casas de los guardias civiles que viven en cuartelillos, pero no en los demás edificios militares. Anunció el Sr. Hidalgo que en breve dará a conocer un proyecto que suscitará discusiones y apasionamientos.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Ha sido detenido un individuo que se dedicaba a quitar una flor que estorbaba para un baile en un festival.

El Sr. Companys visitará el próximo lunes al Sr. Azárate, habiendo dicho que la visita obedecía solamente a motivos de cortesía.

El alcalde de Sellen y una comisión de fuerzas vivas han visitado al consejero de Gobernación para manifestar le su satisfacción por las medidas adoptadas durante la pasada huelga.

Por el extranjero

BERLIN.—El periodo electoral para la designación de canciller se abrirá el día 15 del actual, debiéndose anunciar que diversos personalidades del Gobierno recurrán el país, pronunciando discursos.

SE ALQUILA la panadería de la calle Bleva y buenos locales para almacenes. Razón, viuda de López Pérez Joaquín Costa, 9 bajo.

ULTIMA HORA

A las seis y media de esta tarde ha llegado procedente de Madrid el Excmo. Sr. Obispo de Jaén, Dr. D. Manuel Basulto, quien predicará sus sermones del triduo de Nuestra Señora de Sonsoles.

El ilustre Prelado, hijo de la provincia de Avila, se hospeda en el Palacio Episcopal.

LA SEÑORA D.ª Bernardina García y García

VIUDA DE MARTIN ADANERO

Terciaria Carmelita

Que falleció en Fontiveros el día 9 del corriente

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus hijos el R. P. Cipriano de San José (Carmelita en esta ciudad), M. Nieves Martín (Religiosa Bernardina en Salamanca); nietos Eustaquia, Tomás, Daniel (Salesiano) y Bernardino Martín; hermanos políticos, primos; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Fontiveros 10 de julio 1934.